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ВІД УКЛАДАЧІВ 

Пропонований біобібліографічний покажчик входить до серії 

видань, які розкривають науковий доробок учених Полтавського 

державного аграрного університету. Метою видання є ознайомити 

читачів з науковою діяльністю ректора кандидата економічних 

наук, професора Полтавського державного аграрного 

університету, Заслуженого діяча науки та техніки України 

Валентини Іванівни Аранчій. Воно є доповненим виданням 

покажчика, виданого у ПДАА з нагоди 55-річчя вченого. 

Покажчик побудовано за хронологічним принципом. У межах 

кожного року публікації розміщено за видами документів: книги 

та брошури; статті з наукових журналів, збірників, газет, тези 

конференцій і семінарів; публікації іноземною мовою. Документи 

одного виду розташовуються в алфавітному порядку. Авторські 

свідоцтва та патенти, неопубліковані матеріали виділені в окремі 

розділи. Бібліографічний опис документів та скорочення слів і 

словосполучень здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 8302:2015 

«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання» та ДСТУ 3582:2013 «Скорочення слів в 

українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 

правила». В покажчику наводяться: біографічна довідка з оглядом 

наукового доробку вченого, основні віхи життя і література про 

діяльність В. І. Аранчій. Видання доповнено допоміжним іменним 

покажчиком. 
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Інтенсивний розвиток науки, ефективне 

використання результатів дослідницької діяльності, 

упровадження новітніх технологій – основа 

економічного зростання держави та інтелектуального 

потенціалу нації. Титанічні зусилля науковців – запорука 

суспільного поступу й упевненість у майбутньому. 

Валентина Аранчій 
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Життєвий шлях - стрімкий гірський потік, 

Бурхливо свою долю омиває, 

І не злічить тих кришталевих бризк, 

А може то є сльози? Та це ніхто не взнає. 

А може відчай каменем лежить? 

І в серці буря замість насолоди? 

Наказ тримаєш: треба жить! 

І благість віднайти в негоді! 

І коло друзів окриля життєвий путь, 

Бо поряд ті, хто прикрощі здолали, 

Бо з ними  смак реальності змогла збагнуть, 

Щоб впевнено йти далі… 

І все що є, здобуте й наживне, 

Досягнуте- тому святе й безцінне, 

Хай все задумане у мріях оживе 

І Ангел-охоронець розправляє сильні крила! 

Випускникам 

Соколята мої відлітають, 

Що як перша любов до душі. 

Доле, ти їх молю не цурайся, 

Помагай і завжди бережи. 

Стіни наші без вас опустіють.  

Де тепер ваші гомін і сміх? 

Хоч немало в житті є печалей,  

Є немало у світі і втіх. 

Хоч бухгалтером будете бідним, 

Хоч банкіром швейцарським колись – 

Ми вас знаєм і любимо дуже, 

Перед вами, удача, схились. 

Та як прийдете ви з перевіркою 

В рідний свій дорогий інститут: 

Не забудьте, мої золотії, 

Що усі ви навчалися тут. 

Не забудьте ні лекцій цікавих, 

Ні практичних, де двійки рікою, 

Ні екзаменів, заліків жаху –  

Помахайте усім нам рукою. 

Нашу марку прошу ви тримайте,  

Факультет свій шануйте і нас.  

Знайте Ви, кожну мить пам’ятайте, 

Що ми завжди чекаємо Вас. 

 

 

Валентина Аранчій 
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КОЛЕГИ, ОДНОДУМЦІ, ДРУЗІ ПРО 

В. І. АРАНЧІЙ 

Куценко Олександр Михайлович, 

професор кафедри рослинництва, 

кандидат сільськогосподарських наук, 

ректор Полтавського державного 

аграрного університету (1988–1996) 

Так сталося, що за понад 100-

річну історію нашого закладу вищої 

освіти Аранчій В. І. – перша жінка-

ректор. Перебуваючи на цій посаді, 

вона багато уваги приділяє питанням 

інвестування приватних компаній, які 

працюють у галузі АПК, інвестування 

в розвиток аграрної освіти, 

переоснащення навчально-практичної 

бази університету. Створено наукові лабораторії агроекологічного 

моніторингу, альтернативних джерел енергії, центр органічного 

землеробства та інтелектуальної власності, школу інноваційних 

технологій у тваринництві. 

Ви, Валентино Іванівно, – яскравий приклад жінки-ректора, 

що обіймає таку високу посаду виключно завдяки власній 

компетентності, порядності та відповідальності. Водночас Ви 

залишаєтеся душевною і доброю жінкою, вмієте згладжувати 

конфлікти й уникати критичних ситуацій, знайти потрібні слова 

підтримки та стимул для роботи. У такій атмосфері приємно 

працювати і спілкуватися. Ви – мудра наставниця, яка подає 

гідний приклад новому поколінню.  

Надзвичайний патріотизм, стійкість духу, внутрішня сила та 

управлінський талант у поєднанні з неймовірною жіночністю та 

чарівністю притаманні Валентині Іванівні. 

Я хочу від щирого серця привітати Вас із Днем народження. 

Бажаю реалізації всіх планів, яких у Вас величезна кількість. 

Нехай Вас завжди оточують дорогі люди, з якими Ви можете 

забути про роботу і просто щиро поговорити. Зичу мирного неба 

над головою! Ще раз вітаю Вас! Будьте щасливі та здорові! 
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Писаренко Віктор Микитович,  

професор, доктор сільськогосподарських 

наук, завідувач кафедри захисту рослин, 

ректор Полтавського державного 

аграрного університету (1996–2011) 

Життєвий шлях кожної людини 

особливий і неповторний, найкращим 

будівничим творцем, гарантом своєї долі 

є сама людина. 

Я вперше познайомився з 

Валентиною Іванівною, коли вона була 

ще молодим доцентом факультету 

бухгалтерського обліку та економіки. І 

працюючи понад тридцяти років на різних посадах, вона на моїх 

очах виросла до ректора університету. Сьогодні Валентина 

Іванівна стала професійним менеджером, з нею легко 

спілкуватися, висловлювати свої думки, вона завжди поміркує про 

те, як допомогти… і допоможе!  

Зараз Валентина Іванівна не за посадою, а за визнанням 

усього колективу нашого освітнього закладу є справжнім лідером. 

Це значною мірою зумовлюють її душевні чесноти, перш за все 

комунікабельність, уміння вислухати кожного підлеглого, 

налаштовуючись на одну емоційну хвилю, щоб допомогти у 

розв’язанні його проблем, дати слушну пораду, вселити оптимізм, 

підтримати нові починання. 

Наполегливість у досягненні мети Валентина Іванівна 

перейняла у свого батька. Її батько, Іван Афанасійович Копотун, 

уже у досить поважному віці не полишав творчу діяльність, 

написав трилогію – спогади про малу батьківщину та блискучу 

працю енциклопедичного рівня «Від сохи до рала» про розвиток 

аграрного сектора Полтавщини, яка буде для нащадків цікавими 

історичними матеріалами про становлення нашої держави.  

Вислів «Мої роки – моє багатство» повною мірою 

характеризує життєвий шлях Валентини Іванівни. Вона завжди 

вирішує поточні питання спокійно та врівноважено, з користю для 

справи. За час моєї роботи в університеті я не пам’ятаю випадку, 

щоб ми не порозумілись, як зараз, так і раніше, коли вона 

працювала на інших посадах.  

Валентина Іванівна – людина новаторського мислення, 

реформатор, талановитий керівник. За її каденції наша державна 
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аграрна академія була реформована в державний аграрний 

університет. Цьому сприяло значне поліпшення матеріально-

технічної бази, підвищення якісного професорсько-викладацького 

складу. Раніше ми навіть не мріяли про те, що в академії може бути 

понад тридцять докторів наук, професорів, а зараз у нас майже на 

кожній кафедрі працює по два-три доктори наук, професори.  

В університеті широко впроваджуються у навчальний процес 

сучасні інформаційні системи, розробляються власні ефективні 

методики інтерактивного викладання дисциплін, з’явилися нові 

сучасні спеціальності та спеціалізації, успішно діє комп’ютерна 

мережа університету. З метою наближення навчального процесу до 

виробництва діють філіали університету на базі агрофірм, 

комерційних структур і передових господарств, де студенти 

проходять навчальні та виробничі практики, проводять наукові 

дослідження. Її діяльність постійно спрямована для підвищення 

іміджу закладу, поєднуючи в університеті освітню й наукову роботу.  

Валентина Іванівна завжди відповідає вимогам часу щодо 

підготовки кваліфікованих спеціалістів для аграрної галузі, відтак 

в університеті на високому рівні проводиться і наукова робота.  

За її безпосередньої підтримки успішно діє селекційний 

центр, де ведеться робота зі створення нових, більш продуктивних 

сортів пшениці озимої, гороху, проса, гречки, сої. Успішно діє 

лабораторія екологічного моніторингу, стандартизована 

лабораторія якості зерна та інші науково-навчальні підрозділи.  

Мені імпонує бездоганна чистота й порядок на території 

університету, насадження нових алей, у якому бере участь ректор. 

Все це покращує наше життя, підвищує імідж університету.  

Безумовно, я щиро співчуваю Валентині Іванівні з приводу 

передчасної втрати її чоловіка. Сергій Васильович був прекрасним 

сім’янином, людиною життєрадісною, висококласним 

спеціалістом і талановитим керівником з добрим врівноваженим 

характером. Він залишився у добрих спогадах тих людей, хто знав 

його особисто, був людиною щирої душі й великого серця. 

 Колись один політичний діяч України сказав: «Якщо твої 

плани розраховані на роки – сій хліб, якщо на десятиліття – саджай 

дерева, а якщо на віки – рости дітей!» Плани Валентини Іванівни 

розраховані на віки. Адже вона має чудових дітей і онуків, дасть 

Бог дочекається і правнуків, які продовжуватимуть справу батьків, 

справу служіння людям.  

Бажаю Вам і всій вашій родині доброго здоров’я, мирного 

неба та людського щастя. Хай Вас береже Господь! 
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Фролов Сергій Олександрович,  

директор Департаменту агропромислового 

розвитку Полтавської обласної військової 

адміністрації 

Як випускник Полтавського 

сільськогосподарського інституту, завжди 

слідкував за його розвитком і був радий 

долучитися до сприяння діяльності закладу, 

що дало мені змогу краще познайомитися з 

Аранчій Валентиною Іванівною. 

Обіймаючи посаду голови наглядової 

ради ПДАУ, я переконався, що Валентина Іванівна – вмілий 

організатор, що прораховує все на декілька кроків уперед, а 

поточні питання вирішує у найкоротші терміни з максимальним 

результатом. Звісно, того ж вона вимагає і від своїх колег. 

Як ректору ПДАУ Валентині Іванівні вдалося примножити 

славу й популярність закладу не тільки в Полтавській області, але 

й по всій Україні. Завдяки її вмілому керівництву була 

організована плідна співпраця з багатьма українськими та 

міжнародними громадськими організаціями та суб'єктами 

господарської діяльності. 

Беручи участь у різних наукових та освітніх заходах, я 

неодноразово спостерігав за професіоналізмом, ініціативністю, 

відповідальністю та енергійністю Валентини Іванівни. Вона – 

оптиміст, що вірить у майбутнє і робить його кращим! 
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Корост Тетяна Михайлівна,  

директор ТОВ Агрофірма «Маяк», 

Герой України, лауреат Всеукраїнської 

премії «Жінка III тисячоліття» в 

номінації «Знакова постать» 

Шановна Валентино Іванівно! 
Як випускниця нашого 

улюбленого університету, колега і 
давній друг, я хотіла б скористатися 
нагодою, щоб висловити Вам свої 
найтепліші вітання. 

Перш за все хочу висловити 
свою сердечну подяку університету, 

який відіграв  важливу роль у формуванні не тільки мого життя, 
але й життя моєї родини. Знання, настанови та можливості, надані 
Полтавським державним аграрним університетом, відіграли 
важливу роль у моєму особистому та професійному зростанні. Я 
назавжди в боргу перед університетом за його непохитну 
відданість освіті та вихованню молодих умів. Справді чудово, що 
мій син та онук пішли моїми слідами і також продовжили навчання 
в нашій улюбленій альма-матер. Ця спадщина є свідченням 
незмінної якості освіти та сильного почуття спільноти, яке 
уособлює Полтавський державний аграрний університет.  

Крім того, бажаю висловити свої найтепліші вітання всьому 
Полтавському аграрному регіону, який займає особливе місце в 
моєму серці. Краса його ландшафтів, стійкість і працьовитість 
його людей, а також щедрі врожаї, які він збирає, завжди 
надихають. Це регіон, який втілює дух єдності, співпраці та 
прогресу, і для мене велика честь бути частиною його шляху. 

Викладачам, співробітникам і студентам Полтавського 
державного аграрного університету висловлюю подяку за 
непохитне прагнення до досконалості. Ваші колективні зусилля у 
просуванні сільськогосподарських знань, сталих практик і 
сприяння інноваціям справді гідні похвали. Я була безпосереднім 
свідком того, який трансформаційний вплив ви маєте на життя 
окремих людей і сільськогосподарську галузь в цілому. 

Рада підтримувати тісні зв'язки з професорсько-
викладацьким складом Полтавського державного аграрного 
університету і з гордістю працюю членом наглядової ради. Як 
віддана випускниця, я прагну підтримувати університет усіма 
можливими способами, і я з нетерпінням чекаю на нашу подальшу 



11 
 

співпрацю та взаємодію. Разом ми зможемо працювати над 
розвитком аграрної освіти, досліджень та інновацій. 

Спостерігаючи за ростом і розвитком університету протягом 

багатьох років, я бачила, що Ваш досвід, Валентино Іванівно, 

знання та відданість справі сприяли підвищенню репутації та 

академічної досконалості університету. Нехай ваші зусилля 

продовжують надихати покоління студентів, а Полтавський 

аграрний регіон процвітає, плекаючи успішне і стійке майбутнє! 

Тож, шановна Валентино Іванівно, прийміть мої найтепліші 

вітання, глибоку вдячність за наш спільний шлях і щиру надію на 

те, що майбутнє нашої непереможної країни і майбутнє 

Полтавського державного аграрного університету і надалі буде 

яскравим!  
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Ректорат Полтавського державного аграрного університету 

Шановна Валентино Іванівно, ректорат Полтавського 
державного аграрного університету від щирого серця вітає Вас із 
Днем народження!  

Понад 10 років наш дружній великий колектив під Вашим 
головуванням сміливо рухався вперед! Ваші особистісні якості, такі 
як талант керівника, професіоналізм, безмежна відданість справі, 
працьовитість і наполегливість у досягненні поставлених цілей, 
надихали нас на щоденну самовіддану працю, результатом якої стали 
підняття авторитету та іміджу нашого університету до нових обріїв і 
розширення співробітництва як в Україні, так і далеко за її межами!  

Бути керівником такого складного механізму як заклад вищої 
освіти — це надзвичайно важка й відповідальна праця, яка вимагає 
неймовірної відданості обраній справі, сміливості й 
наполегливості. Це справжнє мистецтво лідерства, що поєднує в 
собі мудрість і відповідальність, уміння ефективно комунікувати з 
колегами й партнерами.  

Ми назавжди запам'ятаємо Ваші виважені рішення, добрі 
поради, підтримку й розуміння.  

За сторінками Вашої біографії криється повсякденна 
напружена й копітка праця, що робить Вас справжнім взірцем для 
наслідування! Вас знають і цінують як здібного науковця, 
талановитого педагога, професійного організатора, а ще, і це 
найголовніше, — як порядну, чуйну й чесну людину, яка завжди 
піклується про колектив, суспільство та прийдешні покоління!  

Бажаємо Вам невичерпної життєвої енергії, міцного здоров’я, 
миру, злагоди, родинного добробуту, щастя, натхнення, втілення 
усіх планів і здійснення мрій! 
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Маренич Микола Миколайович, 

доктор сільськогосподарських наук, 

професор, директор ННІ агротехнологій, 

селекції та екології, доктор 

сільськогосподарських наук, професор 

ЕПОХА ЗВЕРШЕНЬ З 

ПРОФЕСОРОМ В. І. АРАНЧІЙ 

Є люди, життя яких асоціюється з 

великими справами, звершеннями, 

доленосними етапами, створенням 

чогось нового, важливого, й за 

значними успіхами не завжди можна 

побачити не лише мрії, а й важку працю, переживання, надії, які й 

стали першопричиною тріумфу. Валентина Іванівна Аранчій 

належить до тих людей, які здобули визнання саме завдяки своїй 

наполегливості, доброзичливості, далекоглядності, працелюбності 

і прагматичності.  

З того часу, як Валентина Іванівна очолила рідний для неї 

виш, здається, минула епоха. І цей проміжок часу відзначався 

звершеннями в освітній діяльності, науковій роботі, громадському 

житті й символічною стала зміна статусу нашого закладу вищої 

освіти під її керівництвом. Розширювався рідний університет, 

зростала його роль і авторитет у регіоні, в державі й Валентина 

Іванівна безпосередньо причетна до цих важливих змін.  

Ректор завжди була на висоті – цілеспрямована, амбітна, 

проте одночасно уважна до проблем закладу й кожного члена його 

колективу, незважаючи на складний період, який припав на її 

каденції. Валентина Іванівна завжди з честю проходить 

випробування і долає перешкоди, дбає про розвиток і невтомно 

працює, бо вона є патріотом свого інституту – академії – 

університету. І Полтавський державний аграрний університет 

гідно відзначив 100-літній ювілей під керівництвом першої в своїй 

історії жінки-ректора та ще й своєї випускниці.  

На віку, кажуть, як на довгій ниві, й на цій ниві спільної праці 

згадуються лише звершення, бо не було невдач. Були здолані 

труднощі, були радощі з приводу досягнень, буде подальша 

успішна робота.  

Шановна Валентино Іванівно, за високу честь вважаємо 

можливість працювати разом із Вами! 
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Світлична Алла Василівна, 
кандидат економічних наук, доцент, 
директор навчально-наукового інституту 
економіки, управління, права та 
інформаційних технологій 

Ректор університету – лідер та 

ефективний менеджер 

Важливу роль в успішному 
управлінні закладом освіти відіграє 
ректор університету, який своїм 
прикладом повинен демонструвати 

професіоналізм і досконалість, бути хорошою людиною, яка вміє 
надихати та мотивувати свою команду. У цьому сенсі нашому 
університету пощастило з Валентиною Іванівною Аранчій.  

Із Валентиною Іванівною я познайомилася, працюючи 
асистентом на кафедрі організації виробництва, і вже тоді я для 
себе відзначила її лідерські якості та професіоналізм. А як по-
іншому, адже управління факультетом обліку та фінансів, який 
тоді був найбільшим, вимагало системного підходу до виконання 
різноманітних поточних завдань, пов’язаних з управлінням 
кафедрами, розробленням навчальних планів, розвитком наукової 
діяльності, розширенням контингенту студентів, підвищенням 
кваліфікації професорсько-викладацького колективу. І ще сотні, 
якщо не тисячі інших напрямів, у яких декан повинен бути 
компетентним і тримати руку на пульсі.  

Трішки пізніше, працюючи на посаді заступника декана, а 
сьогодні директора, я неодноразово пересвідчувалася у таланті 
Валентини Іванівни як стратега, який незрозумілим для мене 
чином може передбачати події і з розумінням справи виконувати 
завдання, які з часом можуть виникнути в тому чи іншому напрямі 
розвитку нашого закладу вищої освіти.  

Також за приклад я беру Валентину Іванівну при вирішенні 
кадрових питань, у роботі із колективом і студентством. Її уміння 
доносити інформацію, мотивувати і власним прикладом надихати 
працівників і студентів на досягнення досконалості у навчанні та 
кар’єрному розвитку особисто у мене викликає захоплення.  

Завдяки ефективному управлінню наш Полтавський 
державний аграрний університет є сучасним європейським 
закладом вищої освіти, що користується попитом у вступників і 
повагою у стейкхолдерів.  

Многая літа Вам, Валентино Іванівно, та всіляких гараздів! 
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Дорогань-Писаренко Людмила 

Олександрівна, 

декан факультету обліку та фінансів, 

кандидат економічних наук, професор, 

професор кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування 

З Валентиною Іванівною доля вперше 

звела нас, коли ми були студентками 

економічного факультету Полтавського 

сільськогосподарського інституту. Потім 

обидві навчалися в аспірантурі 

Української сільськогосподарської 

академії та разом працювали у рідній альма-матер. За понад 

чотири десятиліття нашого знайомства Валентина Іванівна була 

для мене надійною колежанкою, мудрою керівницею і 

справжньою подругою.  

Ще у студентські роки проявився організаційний талант 

Валентини Іванівни, який з часом розкрився на різних 

адміністративних посадах – завідувача кафедри, декана 

факультету, першого проректора і, нарешті, ректора нашого 

університету. Ми разом будували плани щодо розвитку 

факультету обліку та фінансів, відкриття нових спеціальностей – і 

досягали поставленої мети. Спільно з колегами мріяли, що наша 

академія отримає статус університету – й втілили мрію у життя. 

Впевнена, що у Валентини Іванівни ще багато професійних 

задумів і планів, які неодмінно здійсняться, адже її високий 

професіоналізм, наполегливість у праці та вміння гуртувати людей 

навколо себе є запорукою досягнення поставлених завдань. 

Мене завжди захоплювало, як у цій непересічній жінці 

поєднується сила характеру й безмежна доброта, мудрість 

знаходити час на кар’єру та родину, вміння за будь-яких обставин 

бути привітною, усміхненою, елегантною.  

Маю за честь називати подругою таку людину й щиро бажаю 

щасливої долі Валентині Іванівні, її дітям та онукам! 
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Дні української науки у Франції (2018 р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Колектив кафедри фінансів та економічної теорії (1998 р.) 

1998 року в Полтавському державному 
сільськогосподарському інституті була створена кафедра фінансів 
та економічної теорії, яку очолила Валентина Іванівна Аранчій. 
Відтоді минуло вже чверть століття, змінювалися завідувачі 
кафедри, оновлювалися її назви й склад, але незмінною 
залишалася підтримка колективу її натхненником, лідером і 
«янголом-охоронцем». Саме завдяки ініціативі та наполегливій 
праці Валентини Аранчій  2000 року кафедра розпочала навчання 
фахівців-фінансистів, а 2022 року втілився задум щодо підготовки 
фахівців туристичної сфери.  

Чудовий організатор, неформальний лідер колективу, за час 
перебування на керівній посаді Валентина Іванівна згуртувала 
навколо себе справжню команду однодумців, яка втілює у життя 
найамбітніші плани щодо розвитку нашого університету. 
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Беззаперечний авторитет та велику шану від колег і студентів 
Валентина Іванівна заслужила високим професіоналізмом і 
вимогливим, але справедливим ставленням до підлеглих.  

Проте викладачі та співробітники знають нашу ректорку не 
лише як мудру керівницю, але і як людину, яка радіє успіхам і 
співчуває негараздам оточення. Щоразу, коли хтось з колег опинявся 
у біді, не чекаючи на прохання про допомогу, Валентина Іванівна 
підтримувала і ділом, і словом. Усі, кому поталанило поспілкуватися 
із цією надзвичайною жінкою, відмічають її доброзичливість, 
харизматичність і вишукану елегантність.  

З повагою – колектив кафедри фінансів, банківської справи 
та страхування. 

Колектив кафедри фінансів,  

банківської справи та страхування (2022 р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Колектив кафедри фінансів, банківської справи  

та страхування (2023 р.) 
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Біловод Олександра Іванівна,  
доцент кафедри механічної та електричної 
інженерії, кандидат технічних наук, декан 
інженерно-технологічного факультету  

У житті кожного трапляються такі 
люди, які змінюють його долю одного разу і 
назавжди. До того ж передумова такої зміни 
може бути зовсім мізерною. Іноді достатньо 
одного слова – і течія твого життя зміниться, 
перетворившись із маленької річки на 
потужний гірський потік.  

Для мене такою людиною є Валентина 
Іванівна Аранчій. Вона змінила мою долю у 2013 році. Того року наш 
університет (на той час – Полтавська державна аграрна академія) 
приймав черговий зліт відмінників аграрних закладів освіти. І я була 
призначена відповідальною від інженерно-технологічного 
факультету за зустріч, розселення, харчування та дозвілля 
представників Одеського державного аграрного університету. 
Протягом усього тижня ми досить плідно співпрацювали із 
представницею одеських колег – проректором з навчально-
педагогічної роботи Оленою Анатолівною Коваленко. Завдяки 
високому рівню організації цього заходу від нашого закладу вищої 
освіти, безлічі цікавих і корисних зустрічей, активному відпочинку та 
ініціативності всіх учасників цей зліт відмінників надовго 
запам’ятався всім, хто був причетний до цієї події. Поворотною ж для 
мене стала розмова із ректором університету Валентиною Іванівною 
Аранчій і Тишенком Леонідом Миколайовичем, на той час – 
ректором Харківського національного технічного університету 
сільського господарства ім. Петра Василенка, під час якої він 
запропонував мені перейти до них на роботу.  

Тоді моя особиста ситуація складалася таким чином, що я 
була відкрита до такої досить ризикованої зміни, проте Валентина 
Іванівна відмовилася навіть розглядати такий варіант: мовляв, 
Полтава зацікавлена у молодих і перспективних кадрах і готова 
підтримувати їх на кар’єрному шляху.  

Розглядаючи цей випадок крізь призму часу, що сплив, розумію, 
що саме у цей момент усвідомила – можу досягти неабияких висот на 
обраній мною ниві. Все, що мені потрібно, – це моральна стійкість, 
високий професіоналізм, готовність працювати та уміння проявити 
себе. Мабуть, ці ж якості я ціную і у Валентині Іванівні, яка також 
пройшла довгий і часом тернистий шлях до «зірок».  
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Валентино Іванівно, Ви вже досягли, на мою думку, однієї із 
найбільших вершин, які лише можливі для керівника. На Вашій 
посаді надзвичайно складно, майже неможливо уявити когось 
іншого. Це свідчить про те, що в нашому університеті Ви 
побудували атмосферу не лише професійної, але й особистої 
свободи, що дозволяє кожному почуватися тут комфортно. 

З нагоди Вашого Дня народження від щирого серця хочу 
побажати Вам щастя! Звісно, у кожного воно своє: для когось 
щастя у високій посаді, для когось – у матеріальних статках, а для 
когось – у здорових і щасливих дітях та онуках. Тому, яке б воно 
не було, нехай воно Вас знайде, і ніколи не відпускає! 

Шостя Анатолій Михайлович, 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор, декан факультету технології 
виробництва і переробки продукції 
тваринництва 

Валентина Іванівна для мене 
насамперед є прикладом потужного 
керівника та вчителя! Отримавши після 
захисту дисертації запрошення на роботу 
до Полтавської державної аграрної 
академії, я без найменших вагань розпочав 
викладацьку роботу. Це було зумовлено 

чітким виконанням стратегії освітнього закладу, реалізація якої  
значною мірою визначалася багатогранним талантом Валентини 
Іванівни як мудрого керівника, талановитого науковця і педагога.  

Життєвий шлях Валентини Іванівни та її вагомий внесок у 
розвиток  вищої освіти України  є прикладом  відданості державній 
справі – підготовці кадрів і вихованню молоді. Як непересічна 
особистість і справедливий керівник, маючи велике серце, 
наповнене любов'ю до людей, вона намагається кожному 
працівнику допомогти мудрою порадою та добрим словом.  

Масштабність особистості Валентини Іванівни відображається в 
усіх складових роботи університету: відкритті нових спеціальностей, 
створенні сучасних лабораторій, розширенні співпраці зі 
стейкхолдерами, грантодавцями та територіальними громадами.  

Вітаю Вас, Валентино Іванівно,  шанованого ректора і чудову 
людину, з Днем народження! Ви – досвідчений і яскравий лідер 
нашого колективу, що працює на його славу і благо! Бажаю Вам 
здійснення заповітних мрій і сподівань, плідних здобутків, 
бадьорості духу та нових звершень у розбудові України! 
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Кулинич Сергій Миколайович, 
декан факультету ветеринарної медицини, 

доктор ветеринарних наук, професор  

Для того, щоб почати велику 

подорож, потрібно зробити перший крок. 

Лао-Цзи 

Нам постійно твердять про те, що 

Україна вже є європейською державою, 

але чи це дійсно так? Україна зможе по 

праву вважатися такою, коли в кожного її 

громадянина будуть європейська свідомість, європейське 

мислення, європейське бачення. Коли кожен зможе з гордістю 

сказати: «Я – громадянин України! Я – громадянин Європи!»  

Саме завдяки Валентині Іванівні Аранчій Полтавський 

державний аграрний університет став ближчим до Європи. Саме 

своїми власними руками, розумом, духом вона змогла мислити по-

європейськи, робити по-європейськи, бачити по-європейськи та 

показувати це всьому світові, в якому місці б не перебувала.  

Вона багато перейняла від батька – Копотуна Івана 

Афанасійовича. Зокрема комунікабельність у неї точно від нього, 

а також прагнення бути лідером, не стояти на місці та рухатися 

вперед. Якщо її щось не влаштовує, то вона відразу буде змінювати 

ситуацію. Валентина Іванівна керується під час прийняття рішень 

простим правилом: краще щось спробувати, і це може не вийти, 

аніж сидіти, склавши руки.  

У 2019 році трапилася доленосна подія в моєму житті завдяки 

Валентині Аранчій, а саме поїздка в складі делегації до Польщі з 

метою підписання угоди про співпрацю між Університетом 

Миколи Коперника (м. Торунь, Польща) та Полтавським 

державним аграрним університетом, де я вперше «доторкнувся» 

до Європи. Ми тісно спілкувалися з науковою і освітньою елітою 

Польщі, обмінювалися думками, демонстрували свою самобутню 

культуру, обговорювали локальні й глобальні проблеми й разом 

намагалися знайти варіанти їх розв’язання. Завдяки цьому стала 

можливою науково-дослідна й освітня співпраця, а саме обмін 

досвідом між викладачами наших країн, написання спільних 

публікацій, обмін викладачами та здобувачами вищої освіти, 

організація міжнародних наукових конференцій. Тиждень 

промайнув як одна мить... Я дуже хочу, щоб усі мої співробітники 

побували в цьому місці. Тому що ця подія вплинула на все моє 
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подальше життя – саме тут визріло моє життєве кредо, саме тут 

з’явилась думка, що я не просто «громадянин», я – українець, і я – 

європеєць. Процес євроінтеграції відбувається не миттєво, це 

результат кропіткої праці, плоди її не 

дозріють протягом року чи навіть десяти, 

але перші кроки були зроблені саме в 

доленосному 2019 році. Працюючи у 

Полтавському державному аграрному 

університеті, Валентина Аранчій 

культивує європейські цінності серед 

своїх колег. Через спілкування й роботу, 

власний приклад, ентузіазм вона доносить 

важливість бути раціональним, 

культурним, допитливим, відкритим до 

змін. Намагається продемонструвати, що 

важливо не боятись висловлювати свою думку, бути самим собою 

і одночасно невпинно розвиватись і самовдосконалюватись. Я 

безмежно щасливий, що колеги приймають її цінності, спосіб 

взаємодії з іншими, діляться ними зі своїми друзями, поширюють 

їх! Таким чином цінності, властиві європейському суспільству, 

проростають і там, де їх до цього не було.  

Валентина Аранчій має багато особливих, специфічних, суто 

жіночих рис. Головна серед них – інтуїція. Вона допомагає 

правильно вибрати рішення, цілісно, на рівні підсвідомості 

оцінити та спрогнозувати ситуацію, розібратися в людині. Загалом 

для неї немає нічого неможливого. 

Горик Олексій Володимирович,  
доктор технічних наук, Заслужений 
працівник народної освіти України, 
професор кафедри будівництва та 
професійної освіти 

За піввіку служіння українській 

науці й освіті я мав змогу спілкуватися 

та працювати з багатьма визнаними 

вченими та педагогами. Спілкування з 

такими знаними особистостями дало 

мені змогу зустрітися, а потім і 

співпрацювати та товаришувати з багатьма українськими вченими, 

наставниками, творцями, в плеяді яких особливе місце, без 

перебільшення, посідає Валентина Іванівна Аранчій. Коли я 
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працював проректором з навчальної роботи нині Полтавського 

національного технічного університету «Полтавська політехніка 

імені Юрія Кондратюка», мене призначили членом комісії з 

акредитації тоді ще Полтавського сільськогосподарського 

інституту. У той час я вперше оцінив потенціал цього закладу 

освіти та пройнявся повагою до нього і його науково-

педагогічного колективу. Моє тісне знайомство розпочалося з 

Валентиною Іванівною, тоді ще деканом факультету обліку та 

фінансів, і її чоловіком Сергієм Васильовичем, начальником 

Полтавського управління ветеринарної медицини Полтавської 

області, коли я вже на постійній основі став працювати в 

Полтавській державній аграрній академії. Перше знайомство з 

цими милими та симпатичними людьми переросло у тісні 

виробничі та дружні стосунки.  

Із задоволенням і підтримкою спостерігав за кар’єрним 

зростанням Валентини Іванівни та розвитком  за її сприяння 

нашого закладу освіти. Так, учорашній декан у 2008 році стає 

першим проректором і директором навчально-наукового 

інституту економіки та бізнесу ПДАА, а у 2011 році вона – вже 

ректор академії, перша жінка на цій посаді за всю історію вишу. 

Полтавська державна аграрна академія під керівництвом 

Валентини Іванівни внаслідок відкриття багатьох нових 

спеціальностей переросла в університет. Протягом цього часу 

піднято на новий європейський рівень навчально-наукову базу з 

відкриттям нових лабораторій і інститутів, підходи до організації 

навчально-виховного процесу та підготовки кадрів. Останнє слід 

підкреслити особливо, оскільки показник захисту докторських 

дисертацій в університеті значно зріс. Навіть такий стислий анонс 

змін свідчить про великий талант керівника, педагога, наукового 

та громадського діяча та вдалу жіночу інтуїцію і материнську 

любов Валентини Іванівни. Про материнську любов згадав не 

просто так, адже вони з шанованим чоловіком виховали 

прекрасних дітей – дочку Яніну, депутата обласної ради, та сина 

Дмитра, які продовжують справу батька. А як мило й душевно 

вона переймається своїми онуками Даниїлом і Сергієм… 
Валентина Іванівна – керівник, який відкрив для 

Полтавського державного аграрного університету друге сторіччя, 
результативно відмітивши перші сто років діяльності закладу. 
Гортаєш сторінки ювілейного видання і усвідомлюєш, наскільки 
людина здатна перетворювати світ. Зупиняюсь на сторінці, 
присвяченій їй – чинному ректору, й розумію, що Валентина 
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Іванівна є визначальною частиною цієї славної історії творення. 
Держава й громада високо оцінили її здобутки на ниві професійної 
і громадської діяльності, відзначивши нагородами й відзнаками 
різного статусу. Хочу відзначити, на мій погляд, найважливішу й 
відносно рідкісну державну нагороду – звання «Заслужений діяч 
науки і техніки України».  

Я вдячний долі за зустріч із Валентиною Іванівною, яка 
спонукає до постійного пошуку, хоча можна було б мені вже і 
заспокоїтися на здобутих досягненнях. Бажаю дорогій Валентині 
Іванівні нових здобутків, міцного здоров’я, щоб вона особисто і 
колектив змогли реалізувати ті ідеї та проєкти, які вирують в наших 
головах. Многії літа Вам, дорога колего! З Богом до нових звершень! 

Лапенко Григорій Олександрович, 
кандидат технічних наук, доцент, 
Заслужений працівник освіти України, 
професор кафедри агроінженерії та 
автомобільного транспорту 

Моя перша зустріч із 
Валентиною Іванівною Аранчій 
відбулась у грудні 1987 року, коли 
вона прийшла на роботу в 
Полтавський сільськогосподарський 
інститут, маючи диплом за 

спеціальністю «Економіка і організація сільськогосподарського 
виробництва», який отримала в 1983 році, та певний досвід 
практичної роботи в спецгоспі імені Г. М. Дмитрова Оржицького 
району, що на Полтавщині. Згідно з порядком прийому на роботу 
кожен претендент повинен був пройти співбесіду з парторгом 
інституту, ким я і був у той час.  

З цієї зустрічі в парткомі запам’яталися  неповторна 
посмішка, світла і добра, відкритість, комунікабельність, чітке 
бачення свого майбутнього.  

Наступні роки спільної роботи з Валентиною Іванівною 
показали, що ми не помилилися , що запросили її на роботу в 
інститут. Вона впевнено йшла шляхом науковця, викладача, 
організатора, використовуючи свій потенціал, уміння працювати з 
людьми, залишаючись простою і доброю, але вимогливою до 
підлеглих. 

Я мав змогу, будучи деканом інженерно-технологічного 
факультету, вирішувати з Валентиною Іванівною багато питань, 
пов’язаних із навчальним процесом, науковими проблемами, 
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виховною роботою зі студентами. З нею приємно спілкуватися, 
вона вміє вислухати співрозмовника, йти на компроміси при 
вирішенні складних питань. За роки роботи Валентини Іванівни на 
посаді декана факультет обліку і фінансів посідав провідні місця 
серед інших факультетів нашого закладу освіти. Це не могло бути 
не поміченим керівництвом академії, тому в 2008 році вона стала 
першим проректором і директором навчально-наукового 
інституту економіки та бізнесу ПДАА. 

З 2011 року Валентина Іванівна Аранчій – ректор 
Полтавської державної аграрної академії, перша жінка на цій 
посаді за всю історію нашого закладу освіти. 

На посаді ректора академії, а згодом і ректора Полтавського 
державного аграрного університету особливо яскраво проявилися 
її організаційні здібності керівника. Валентина Іванівна створила 
команду однодумців, яка здатна вирішувати будь-які поставлені 
завдання. На сьогодні ПДАУ – провідний аграрний заклад освіти 
України.  

За особистий внесок у розвиток вищої освіти Валентина 
Іванівна Аранчій нагороджена почесною грамотою Верховної 
Ради України, відзнаками Міністерства освіти і науки України та 
Міністерства аграрної політики і продовольства України. У 2019 
році Валентина Іванівна Аранчій відзначена почесною державною 
нагородою – званням «Заслужений діяч науки і техніки України». 

Аналізуючи життєвий шлях Валентини Іванівни, ставлю сам 
собі запитання: «В чому секрет її успіху?» Відповідаючи на нього 
можна назвати, на мою думку, кілька складових:  

 висока працездатність, поєднана з такими рисами 
характеру, як простота, доброта, вміння працювати з людьми, 
вміння створити команду і працювати в ній;  

 пройшовши шлях від асистента кафедри до доцента, 
завідувачки кафедри, декана, першого проректора і ректора, вона 
чітко розуміє, що і як робити для досягнення успіху кожним 
членом колективу;  

 стабільність і відданість рідному інституту – академії – 
університету. 

Вона стала своєю у своєму колективі, серед своїх колег. Коли 
Валентина Іванівна заходить в актову залу університету зі своєю 
неповторною посмішкою, від неї віє добром, впевненістю, вірою в 
майбутнє і в нашу перемогу! 

Тож будьте здорові, Валентино Іванівно! Бажаю Вам наснаги, 
поваги і взаєморозуміння на роботі, в сім’ї, нехай радують Вас діти 
й онуки! 
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Поліщук Анатолій Анатолійович, 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор, завідувач кафедри технології 
виробництва продукції тваринництва 

Працювати так, щоб залишити 

слід своїх добрих справ. 

Лідер веде людей туди, куди вони 

хочуть іти. Видатний лідер – туди, 

куди вони не обов’язково хочуть іти, 

але де обов’язково хочуть опинитися.  

Р. Картер 

Наша співпраця з Валентиною Іванівною Аранчій як хороших 
колег і деканів довірених нам факультетів розпочалася з 2000 року.  

Валентину Іванівну завжди вирізняли жіноча інтелігентність, 
спокій, толерантність і професіоналізм. На ректоратах і в буденних 
справах Валентина Іванівна ніколи не поспішала робити категоричні 
висновки, дуже добре володіла інформацією про факультет. Одним 
словом, відчувався достойний, грамотний керівник.  

І всі ми були свідками великих успіхів факультету обліку і 
фінансів як у навчальному процесі, так і в громадському житті 
Полтавської державної аграрної академії. Слід зізнатися, що 
майже всі інновації стосовно розроблення різних положень, 
пропозицій, методичних розробок навчального процесу ініціював 
саме цей факультет. За роки спільної праці, а я 21 рік очолював 
факультет технології виробництва і переробки продукції 
тваринництва, а Валентина Іванівна пройшла більш складний 
шлях керівника, можу згадати і констатувати тільки добрі справи і 
її великий вклад у розвиток нашого закладу вищої освіти.  

Валентина Іванівна достойно представляла Полтавську 
державну аграрну академію на посаді першого проректора і понад 
десять років на посаді ректора спочатку академії, а з 2020 року –
Полтавського державного аграрного університету, в чому, 
безумовно, її велика заслуга. Її гасло: «Зберегти і зміцніти колектив». 
І Валентині Іванівні це вдалося. На посаді ректора за її участі 
сформовано професійний консолідований колектив науково-
педагогічних працівників, підготовлено безпосередньо в університеті 
чимало кандидатів і докторів наук, доцентів і професорів різних 
спеціальностей, також суттєво покращилася матеріально-технічна 
база університету, відкрито багато нових освітньо-професійних 
програм. Усе це – досягнення справжнього лідера.  
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Я вдячний долі, що вона привела мене працювати в мою 

рідну альма-матер поруч із такою людиною, колегою, фахівцем, 

керівником як Валентина Іванівна.  

Тож бажаю Валентині Іванівні міцного здоров’я, довгих років 

плідної праці на благо нашого університету й України! 

Тендітник Володимир Сергійович, 

кандидат сільськогосподарських наук, 

доцент, професор кафедри харчових 

технологій 

ЛЮДИНА ВЕЛИКОЇ ДУШІ 

Історія Полтавського державного 

аграрного університету багата на різні знані 

події під керівництвом сімнадцяти ректорів. 

Але 16 із них були чоловіками, а нинішній 

ректор – жінка. І якщо деяким ректорам 

держава в різні часи значно допомагала 

різними ресурсами для зміцнення матеріально-технічної бази і 

розвитку діяльності їхніх закладів вищої освіти, то на долю 

ректорства Валентини Іванівни Аранчій випали не найкращі часи, 

коли за сучасними обставинами держава не в змозі дати все необхідне 

для розвитку вищої школи, тому нинішній ректор постійно в пошуку. 

Але Валентина Іванівна – жінка з особливим характером, яка 

наполегливо турбується про колектив, дбає про його здобутки, про 

всі джерела його розвитку, про авторитет храму освіти й науки, який 

вона свого часу закінчила, в якому пройшла шлях аспіранта, 

асистента, доцента, завідувача кафедри, декана факультету, першого 

проректора і аж до ректора. Тобто досвід наполегливої продуктивної 

праці з людьми освіти і науки в неї вже був. Тому колектив нашого 

університету неодноразово довіряв Валентині Іванівні посаду 

ректора. Все, що вона зробила для розвитку нашого закладу, важко 

перерахувати в такій короткій записці.  
Вона свій талант керівника, свою жіночу турботу лідера, 

найкращі здібності віддає державній службі на посаді ректора 
Полтавського державного аграрного університету. Спілкуючись із 
нею в різних життєвих ситуаціях, я переконався, що вона до нестями 
любить свій навчальний заклад, його колектив, кожному допомагає, 
кожного підтримує і добрим словом, і ділом. Вона – приклад 
патріотизму державного ставлення до службових обов’язків, 
людяності. Колектив це добре відчуває. Саме невичерпна енергія, 
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надзвичайна працелюбність, розсудливість, бачення розумної 
перспективи, різноманітність здорового мислення притаманні 
нашому ректору – Валентині Іванівні Аранчій. 

Писаренко Володимир Вікторович, 

завідувач кафедри маркетингу, доктор 

економічних наук, професор 

Наше знайомство з Валентиною 

Іванівною триває кілька десятиліть. Мені 

пощастило бути знайомим із нею з дня 

початку мого навчання у Полтавському 

сільськогосподарському інституті на 

економічному факультеті у 1991 році. 

Валентина Іванівна працювала тоді 

викладачем на кафедрі організації сільськогосподарського 

виробництва. Її лідерські якості проявлялися ще на початку 

викладацької кар’єри: вона завжди була активною, 

цілеспрямованою, щирою, чуйною і порядною людиною, 

яскравою особистістю, мала чудові організаторські здібності. Усі 

ці якості притаманні їй і зараз, коли вона очолює колектив 

Полтавського державного аграрного університету. 

У житті університету та й моєму житті Валентина Іванівна 

відіграла значну роль. Будучи деканом факультету, ректором, вона 

завжди допомагала, підтримувала, вимагала відповідальності за 

доручену справу.  

Щиро зичу Валентині Іванівні наснаги в роботі, у творчості, 

наукових і професійних здобутків! 

Канцедал Наталія Анатоліївна, 
завідувач кафедри обліку і оподаткування, 
кандидат економічних наук, доцент кафедри 
бухгалтерського обліку  

Становлення і розвиток моєї 
особистості як викладача і  науковця припали 
на період, коли Валентина Іванівна Аранчій 
очолювала факультет обліку та фінансів 
Полтавської державної аграрної академії. 
Хочу відмітити, що Валентина Іванівна 

завжди була керівником-стратегом, адже за її деканства на факультеті 
було відкрито нову спеціальність, а також відбулося суттєве 
розширення ліцензії на підготовку фахівців облікового профілю.  
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Це був початок «нульових» – точка відліку революційних змін 
в національній системі бухгалтерського обліку, що 
супроводжувалися активним упровадженням інформаційних 
технологій на підприємствах та підвищеним попитом на підготовку 
бухгалтерів нової формації, що сприяло суттєвому «омолодженню» 
кафедри бухгалтерського обліку, її розширенню та реформуванню 
шляхом утворення на факультеті двох облікових кафедр: 
бухгалтерського обліку та організації обліку і аудиту. При цьому 
принциповим підходом кадрової політики Валентини Іванівни було 
те, що нові робочі місця у викладацькому колективі отримували 
кращі випускники спеціальності «Облік і аудит», а головними 
критеріями відбору кандидатів були здатність швидко 
адаптуватися до змін, інноваційність мислення, оволодіння новими 
технологіями з метою їх упровадження в навчальний процес. На 
цьому тлі Валентина Іванівна стала ініціатором підвищення якісних 
характеристик професорсько-викладацького складу та створення 
умов, які забезпечили можливість молодим викладачам навчатися 
в аспірантурі та успішно захищати кандидатські дисертації.  

Озираючись у минуле, сьогодні я можу сказати, що на старті 
двотисячних мені пощастило увійти до когорти оновленої молодої 
команди декана факультету обліку та фінансів В. І. Аранчій як 
асистент кафедри бухгалтерського обліку, а вже у 2006 році – 
захистити дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спеціальністю «Бухгалтерський облік, аналіз 
та аудит» у спеціалізованій вченій раді Національного аграрного 
університету Кабінету Міністрів України.  

Інноваційний характер управління Валентини Іванівни як 
керівника структурного підрозділу завжди був багатоаспектним. У 
2007 році вона стала головною ініціаторкою впровадження 
елементів дистанційної освіти на факультеті обліку та фінансів. 
Для реалізації цього проєкту Валентина Іванівна запропонувала 
мені стати координатором спеціально утвореної контрольно-
консультаційної групи, успішні результати діяльності якої дали 
змогу не лише пришвидшити процес цифровізації навчального 
процесу, а й значно розширити комунікативні можливості обміну 
інформацією між викладачами та студентами.  

Комфортний клімат у колективі та ідейний підхід Валентини 
Іванівни до нових перспективних напрямів роботи сприяли моєму 
позитивному рішенню спробувати себе на посаді її заступника з 
наукової роботи. Одним із вагомих результатів такої співпраці 
було проведення у вересні 2008 року першої Всеукраїнської 
науково-практичної конференції «Економіка і підприємництво: 
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теоретико-методологічні аспекти обліку, фінансів та аудиту», 
присвяченої 10-річчю факультету обліку та фінансів Полтавської 
державної аграрної академії. На пленарному засіданні саме цієї 
конференції Аранчій В. І. вперше презентувала позитивні 
здобутки впровадження дистанційних елементів навчання 
(доповідь «Досвід упровадження дистанційної форми навчання у 

Полтавській державній аграрній 
академії»), що були схвально оцінені 
науковою спільнотою, набули 
подальшого розвитку та залишаються 
актуальним напрямом університетської 
роботи дотепер. Також за підсумками 
роботи цієї конференції значно 
розширилася партнерська співпраця 
факультету обліку та фінансів з 
іншими закладами вищої освіти, 
зокрема щодо проведення спільних 
наукових заходів і публікації наукових 
досягнень. Яскравим свідченням того є 
факт, що до 72-го випуску Харківського 

національного технічного університету сільського господарства 
імені Петра Василенка (фахове видання, серія «Економічні 
науки») було включено рекордну кількість статей, що 
відображують найбільш суттєві авторські дослідження учасників 
зазначеного вище заходу. З них 42 статті подали співробітники та 
аспіранти Полтавської державної аграрної академії, зокрема від 
кафедри організації обліку і аудиту – 11 статей (Левченко З. М., 
Дугар Т. Є., Канцедал Н. А., Красота О. Г., Пономаренко О. Г. та ін.); 
від кафедри бухгалтерського обліку – 6 статей (Єрмолаєва М. В., 
Лега О. В., Улянченко Л. В. та ін.); від кафедри фінансів – 12 статей 
(Аранчій В. І., Безкровний О. В., Зоря О. П., Краснікова О. М., 
Черненко Л. В., Чумак В.Д. та ін.); від кафедри економічної теорії та 
економічних досліджень – 7 статей (Дорогань Л. О., Дорошенко А.П., 
Єгорова О. В., Кончаковський Є.О. Рудич А. І. та ін.); від 
аспірантів – 6 статей (Аранчій Д. С., Балюк В. А., Мокієнко Т. В. 
та ін.). Переважна більшість згаданих вище осіб досягла 
професійних висот завдяки командній роботі з В. І. Аранчій і 
наразі становить частину інтелектуального ядра Полтавського 
державного аграрного університету.  

Чи вдячна я долі за те, що подарувала мені можливість 
працювати з Валентиною Іванівною? Певно, що так, адже за її 
каденції я пройшла шлях від асистента до завідувача кафедри. Я 
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завжди відчувала її присутність і підтримку як у щасливі моменти 
свого професійного успіху, так і в подоланні складних ситуацій і 
труднощів. Впевнена, що попереду маємо ще багато креативних та 
успішних проєктів на спільній освітянській ниві. 

Кулик Максим Іванович, 
доктор сільськогосподарських наук, 

професор кафедри селекції, насінництва і 

генетики 

Нагода познайомитись із 
Валентиною Іванівною, яка нещодавно 
обійняла посаду ректора Полтавської 
державної аграрної академії (нині – 
університет), у мене трапилася ще у 2011 
році, коли до нас звернулися науковці із 
Нідерландів із пропозицією наукової 
співпраці на базі нашої академії в рамках 

Міжнародного наукового проєкту Уряду Королівства Нідерландів 
«Pellets for power: Sustainable biomass import from Ukraine» (Гранули 
енергії: Стале виробництво біомаси в Україні, 2011–2013 рр.) (сайт 
https://subsites.wur.nl/en/show/Pellets-for-Power.htm). Приємно, що 
Валентина Іванівна відразу підтримала нашу пропозицію та 
протягом років дослідження всіляко сприяла реалізації проєкту, за 
підсумками якого було створено та обладнано лабораторію 
енергетичних культур, проведено польові та лабораторні 
дослідження на території України. І головне те, що науково-
педагогічні працівники, які були задіяні в цьому проєкті, здобули 
неоціненний міжнародний досвід і стали першопрохідцями з 
вивчення нового напряму – «біоенергетики» та пошуку шляхів 
зниження енергозалежності нашої країни. Після завершення 
встановлених термінів реалізація цього проєкту продовжилася та 
розширилася на громадських засадах (2013–2017 рр.). Протягом 
цього періоду вивчалися екологічні питання, елементи технології 
вирощування енергетичних культур на біопаливо, їх сортимент і 
насіннєва продуктивність та ін. І цілком логічно, що це стало 
основою для реалізації іншого наукового проєкту МОН – «Розробка 
оптимальних енергетичних систем з урахуванням наявного 
потенціалу відновлюваних джерел енергії в умовах Лісостепу 
України» (2017–2019 рр.). За сприяння Валентини Іванівни Аранчій 
та проректора з наукової роботи Олега Олександровича Горба в цей 
період на території академії закладається «Колекція енергетичних 
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культур», де розміщується цілий спектр різних енергокультур, що  
було унікальним на той час для України, адже подібна колекція є 
лише в Києві. Це дає змогу студентам та аспірантам більш глибоко 
вивчати інноваційні питання, розв’язувати наукові проблеми 
сьогодення та набувати практичних навичок, що є вагомим 
чинником для формування спеціаліста агрономічного спрямування. 
Реалізація етапів цього проєкту була основою для інших, нових 
наукових проєктів МОН, що успішно реалізовуються на сьогодні в 
університеті. В них беруть участь докторанти, аспіранти та 
студенти нашого закладу вищої освіти. Створення відповідних 
умов і всебічна підтримка Валентини Іванівни принесла свої 
результати: захищено докторську та кандидатські дисертації (Ілона 
Рожко, Марина Галицька), підготовлено змістовні магістерські 
дипломні роботи, опубліковано значну кількість наукових 
рекомендацій, монографій, фахових публікацій і статей в НМБ 
Scopus та WOS. Не менш важливим є й те, що завдячуючи 
Валентині Іванівні в університеті наявні спеціалісти з вирощування 
енергетичних культур задля отримання насіння та для виробництва 
біопалива, що поряд з іншими альтернативними джерелами енергії 
є вагомими складовими енергетичної безпеки нашої країни.  

Тож побажаю подальшого процвітання нашому університету, а 
Валентині Іванівні – міцного здоров’я, залишатися мудрою й 
далекоглядною жінкою, успіхів на науковій ниві та всіляких гараздів! 

З повагою й вдячністю – доктор сільськогосподарських наук, 
професор Максим Кулик. 

Мокієнко Тетяна Володимирівна,  

кандидат економічних наук, доцент, 

доцент кафедри обліку і оподаткування 

Професіоналізм Валентини Іванівни 

високо цінується, зокрема на практиці. Її не 

один десяток разів запрошували офіційним 

опонентом для участі в захисті кандидатських 

і докторських дисертацій як в Україні, так і за 

її межами. Вона була науковим керівником 

працівників університету, що продовжують в 

ньому свою професійну та наукову діяльність, 

несуть знання здобувачам вищої освіти.  

Валентина Іванівна була моїм науковим керівником під час 

навчання в аспірантурі. З її неоціненною допомогою і порадами я 

виконала дослідження та у 2011 році захистила кандидатську 
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дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 

наук за спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності) у спеціалізованій 

вченій раді Полтавської державної аграрної академії.  

Валентина Іванівна має прекрасні людські якості й завжди 

залишалася яскравою і чуйною людиною. Вона розумна, проста, 

уважна і дуже мудра жінка. Найяскравіші її людські якості – 

повага, чесність, порядність, а життєвою позицією як людини є 

самореалізація і формування себе як особистості. Хочеться 

висловити почуття глибокої поваги до прекрасної та мудрої 

людини, низький уклін Вам, Валентино Іванівно, і вдячність долі, 

що дала можливість знати жінку, яка пройшла успішний життєвий 

шлях вченого, залишивши вагомий слід, який надихає  кожного з 

нас, хоча б заради того, щоб бути людиною. 

Чіп Людмила Олександрівна, 
кандидат економічних наук, 

доцент, доцент кафедри обліку і 

оподаткування 

Моє професійне становлення та 

розуміння авторитетності особистості 

як колеги, викладача, організатора, 

науковця та гармонійної особистості 

не відбулося б без певного досвіду 

спілкування з професором Аранчій 

Валентиною Іванівною. Я мала честь бути студенткою нашого 

закладу вищої освіти протягом 1998–2003 років і мала змогу 

відвідувати навчальний курс з дисципліни «Фінанси підприємств», 

який викладала Валентина Іванівна. Вона запам’яталась з того часу 

не тільки як професійний і фаховий викладач, але і як неординарна 

особистість, до якої завжди можна було звернутися за порадою, 

консультацією. Також завжди вражали і продовжують вражати її 

привітне ставлення до колег і студентів, її вміння бути 

непереборним оптимістом і бути прикладом не тільки з 

професійних, але і з життєвих питань. Під керівництвом Валентини 

Іванівни відбувся мій захист кваліфікаційних робіт спеціаліста та 

магістра з обліку, що послугувало неоціненним досвідом і 

поштовхом до обрання професії.  

Також я мала змогу бути членом колективу кафедри фінансів 
та економічної теорії упродовж 2004–2007 років, яку очолювала 
Валентина Іванівна. Під час зустрічей у неформальній обстановці 
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з членами кафедри Валентина Іванівна захоплювала увагу своїм 
зовнішнім виглядом, умінням вишукано та стильно виглядати і 
згуртовувати колектив. Якщо виникають життєві труднощі, то 
Валентина Іванівна допомагає порадою та практичними 
зусиллями долати їх.  

За роки спілкування з Валентиною Іванівною завжди 

зостається таємницею як їй вдається, навіть з плином часу, не 

збавляти темпи розширення життєвих перспектив, опановувати 

професійні висоти, бути активним науковцем, авторитетом для 

науково-педагогічних працівників і студентів, прикладом міцних 

сімейних цінностей і привабливою жінкою. 

Глазов Олександр Миколайович,  
випускник ПДАА, голова Студентської 
ради (2013–2016), студентський мер м. 
Полтави (2014–2017), аспірант кафедри 
публічного управління та адміністрування 

За тривалий час мого головування у 

Студентській раді Полтавської державної 

аграрної академії у співпраці  з ректором 

Аранчій Валентиною Іванівною в нас були 

різні ситуації, інколи неприємні та вкрай 

важкі, проте головним показником нашої 

ефективності є час, який і показав плоди 

нашої співпраці. Саме завдяки тому, що Валентина Іванівна є 

надзвичайно мудрим і людяним керівником, студентське 

самоврядування в нашому освітньому закладі змогло досягти таких 

висот і виховати для нашої держави таку кількість самодостатніх і 

досвідчених лідерів, котрі на сьогодні активно працюють у різних 

галузях не тільки нашої держави, а й за її межами. 

Однією з головних сильних сторін Валентини Іванівни є 

спілкування зі студентами на рівних, на відміну від деяких 

закладів вищої освіти. Ми постійно генерували нові ідеї та 

проєкти, безліч заходів і нововведень, котрі й сьогодні 

реалізуються, але вже по всій Україні.  

Пам’ятаю, коли на самому початку моєї діяльності в 

студентському самоврядуванні я мав такі ідеї, які, на жаль, для 

деяких працівників здавалися нереалістичними, або зовсім не на 

часі.  Тому я, на той час першокурсник, вирішив, що потрібно 

проконсультуватися з ректором і пішов в приймальню до 

Валентини Іванівни. Вона мене прийняла, вислухала всі мої 
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аргументи та підтримала! Проєкт ми успішно реалізували, як і безліч 

інших, тому що ми усвідомлювали відповідальність, відчували 

підтримку, тож у підсумку змогли досягти тих результатів, за якими 

ми й до сьогодні є лідерами з самоврядування в місті та області!  

Надзвичайно вдячний долі за те, що я на своєму життєвому 

шляху зустрів Валентину Іванівну. Вона не тільки створила умови 

та можливості для реалізації та різнобічного розвитку студентів, а 

й стала наставницею для багатьох людей, зокрема й для мене. Я 

дуже часто згадую вислів, якому мене навчила Валентина Іванівна: 

«У житті, як на довгій ниві, – вік живи, вік учись!». Так і є, вже не 

раз у цьому переконувався. 

Міцного Вам здоров’я, продовжуйте жити та вчитись, і 

передавати Вашу мудрість іншим! Побільше Вам яскравих і 

незабутніх моментів у житті та простого людського щастя!   

Бардіна Тетяна Олегівна,  

випускниця ПДАА, голова студентської 

ради академії (2010–2012 рр.), голова 

Об’єднаної ради аграрних ВНЗ України 

(2011–2013 рр.), радник Міністра аграрної 

політики України (2013 р.), радник ректора 

академії 

Історія мого знайомства з 

Валентиною Іванівною розпочалася ще 

навіть до того, як я стала студенткою 

Полтавської державної аграрної академії.  

Осінь 2006 року. Актова зала 

переповнена абітурієнтами. Сцена. Президія. І якась дуже приємна 

жінка посміхається зі сцени, на яку ми з мамою одразу звернули 

увагу. Від неї віяло добротою. Це була Валентина Іванівна. І як 

виявилося у її вітальному слові, вона була деканом іншого 

факультету, а не того, який я обрала. На кілька хвилин я навіть 

задумалася про зміну спеціальності, але магічне і на той час дуже 

круте слово "менеджмент" манило сильніше. Керувати 

підприємством хотілося більше, ніж рахувати чужі гроші. 

Мої внутрішні відчуття мене не підвели, і виявилося, що 
Валентина Іванівна чудова людина, наставник, керівник, декан, 
проректор, ректор. Валентина Іванівна – перша жінка на посаді 
ректора за час існування університету, перша жінка-ректор серед 
керівників полтавських закладів вищої освіти. Поміж собою ми 
називали її лагідно "мама", а так називають найдорожчу і 
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найближчу людей, якою вона для нас всіх стала. У її кабінеті 
завжди панувала атмосфера поваги, розуміння та підтримки. Вона 
вміє надихати та мотивувати і не лише на роботі, її родина для 
мене є прикладом для наслідування. 

Разом із Валентиною Іванівною ми пройшли нелегкий, але 

цікавий шлях, сповнений пригод, випробувань, боротьби, 

розвитку та перемог. Чого тільки коштувало відстояти 

автономність аграрних вищих навчальних закладів, зокрема й 

збереження академії. Ми про себе заявили на всю країну! Про нас 

говорили, нас поважали і з нас брали приклад!  

Валентина Іванівна зробила дуже багато для Полтавського 

державного аграрного університету, за що їй величезна вдячність 

і повага!  

Нехай збуваються заповітні мрії і бажання, будуть довго живі 

й здорові рідні люди поряд, радують діти, внуки і правнуки!  

І ми, як завжди, будемо радо зустрічатися у рідній  "аграрці", 

незважаючи на погоду та пору року, у незалежній Україні під 

мирним небом! 

 

Студентський Сенат ПДАУ 

Шановна Валентино Іванівно! 

Прийміть щиросердечні вітання від студентського Сенату 

Полтавського державного аграрного університету з нагоди 

Вашого Дня народження!  

Бути керівником такого складного і потужного механізму як 

університет – це надзвичайно важка та відповідальна праця, яка 

потребує високого професіоналізму, відданості обраній справі, 

сміливості й наполегливості. Це мистецтво, яке поєднує у собі 
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розуміння усіх процесів, які відбуваються у державі, мудрість і 

послідовність у справі виховання молодого покоління, вміння 

ефективно комунікувати з колегами і партнерами. Це виважені 

рішення, добрі поради, взаємна підтримка і розуміння.  

Своєю самовідданою і плідною працею Ви щоденно формуєте 

якісний імідж нашого університету, робите вагомий внесок у 

розвиток освіти і науки нашої держави. Ваша життєва мудрість, 

справедливість і гострий розум стали запорукою поваги серед 

університетської спільноти. Незважаючи на всі виклики сьогодення, 

Ви завжди перебуваєте на крок попереду, будуючи чітку стратегію 

поступу Полтавського державного аграрного університету.  

Нехай Ваш життєвий шлях буде наповненим новими 

успіхами й досягненнями, а людська шана буде подякою Вам за 

плідну працю, чуйність, уміння творити добро!  

Міцного здоров’я Вам, благополуччя, миру, щедрої долі, 

щастя у житті, творчої наснаги у відповідальній роботі, здійснення 

заповітних мрій і сподівань! 

Студентський Сенат ПДАУ 
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ 

ТА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНІСТІ 

ВАЛЕНТИНИ ІВАНІВНИ АРАНЧІЙ 
…Життя кожної людини завжди має знакові події – 

перші самостійні кроки по кімнаті, вибір навчального 

закладу й отримання диплома як путівки у трудову 

діяльність, перші здобутки на життєвій ниві чи 

розчарування, набуття досвіду і визначення 

особистості у суспільстві на різних його рівнях. 
Т. Д. Іщенко 

16 червня 

1961 

Народилася в селі Лазірки Оржицького району 

Полтавської області 

1983 Закінчила Полтавський сільськогосподарський 

інститут за спеціальністю «Економіка і організація 

сільськогосподарського виробництва» 

1983 

 

 

 

 

1987 

 

Розпочала трудову діяльність на посаді бухгалтера, а 

згодом стала економістом з оплати праці у спецгоспі  

ім. Г. М. Димитрова Оржицького району Полтавської 

області 

Почала працювати в Полтавському сільськогоспо-

дарському інституті 

1995 Захистила дисертацію (тема: «Економічна ефективність 

виробництва яловичини в м’ясному підкомплексі АПК 

на матеріалах спецгоспів Полтавської області») 

1997 Доцент кафедри організації сільськогосподарського 

виробництва 

1998 Завідувач кафедри фінансів та економічної теорії  

1999 

 

 

 

 

 

Декан факультету обліку та фінансів 

За особистий внесок у розвиток вищої освіти та вищої 

аграрної освіти України нагороджувалася Почесною 

грамотою Верховної Ради України, відомчими 

нагородами Міністерства освіти та науки України й 



38 
 

 

 

2000 

2004 

2006 

Міністерства аграрної політики та продовольства 

України:  

«Відмінник освіти України»  

«Знак Пошани»  

«Відмінник аграрної освіти України» ІІ ступеня  

2008 Проректор ПДАА 

2011 Ректор ПДАА 

2019 Почесна державна нагорода – звання «Заслужений 

діяч науки і техніки України» 

2020 Почесна Грамота Кабінету Міністрів України 

2022 В. о. ректора ПДАУ 
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МИТІ ЖИТТЄВОГО ШЛЯХУ 

Шлях у майбутнє завжди лежить через минуле  

Іммануїл Кант 

 

 

 

Професор Мельник О. П., 

ректор ПДАА професор 

Аранчій В. І. і професор 

Павел Сиса (Польща)  

 
 
 
 
 

 

 

Професор Мельник О. П., 

випускник ПДАА  

Слизько О. С. із ректором 

ПДАУ Аранчій В. І. та її 

онуком під час відкриття 

змагань з мініфутболу, 

присвячених пам’яті  

Сергія Васильовича 

Аранчія 

 
 
 

 
 

В. І. Аранчій у колі 

викладачів Полтавського 

аграрно-економічного 

фахового коледжу  ПДАУ 
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Посвята в  першокурсники  ПДАУ (2018 – 2021 р) 
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Зв’язок поколінь 
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У Полтавській державній аграрній академії під патронатом 

ректора Валентини Іванівни Аранчій до 100-річчя закладу вищої 

освіти закладено парк магнолій 

 
 
 
 
 
 
Привітання з Днем 

народження Героя 

України Тетяни 

Михайлівни Корост 
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Перегляд 

презентаційного видання 

«Полтавський державний 

аграрний університет. 100 

років звершень» 

 
 

 

 

 

 

 
 

Полтавський державний 

аграрний університет і 

Кременчуцький льотний 

коледж Харківського 

національного університету 

внутрішніх справ уклали 

договір про науково-

технічну співпрацю 
 

 
 

 

 

До ПДАУ завітали 

представники ТОВ 

"Укрзерноінвест-2013" 
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ПДАУ розширює співпрацю 

зі стейкхолдерами: 

підписання договору про 

співпрацю між 

Полтавським державним 

аграрним університетом і 

ТОВ «Чуб Агроконцепт», 

2023 р. 

 

 

 

 

  

 

 

Розпочато співпрацю між 

ПДАУ та ГО «ВИДИМІ 

ЖІНКИ», 2023 р. 

 

 

 

 

 
 

 

Валентина Іванівна 

Аранчій урочисто 

відкриває «Ярмарок 

вакансій у ПДАУ», 2023 р. 
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Ректор ПДАУ підписує 

меморандум про співпрацю з 

італійським шеф-кухарем, 2023 р. 

 

 

 

 
 

У ПДАУ відбулося підписання 

одразу двох договорів про 

співпрацю, що значно 

розширюють можливості 

студентів-ветеринарів, 2023 р. 
 

 

 
Валентина Іванівна урочисто 

відкриває профорієнтаційний 

захід для студентів до Дня 

захисту дітей «Квиток у 

майбутнє», 2023 р. 

 

 

 

  
Аранчій В. І. зі своїми 

онуками під час відкриття 

змагань з мініфутболу, 

присвячених пам’яті Сергія 

Васильовича  Аранчія, 2023 р. 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК 

ПУБЛІКАЦІЙ В. І. АРАНЧІЙ 

…Книги – знаряддя знання 

й освіти. 
П. М. Попов 

КНИЖКОВІ ВИДАННЯ 

1. Тютюнник М. Г., Прасол В. А., Косенко В. И, 

Аранчий В. И. Методические указания для практических 

и семинарских занятий со слушателями ФПК и 

студентами по вопросам теории и практики внедрения 

орендного подряда. Полтава : ПСГІ, 1989. 35 с. 

2. проведення індивідуальної роботи студентів 4-го та 5-го 

курсу зооінженерного факультету по курсу «Організація 

виробництва в сільськогосподарських підприємствах». 

Полтава : ПСГІ, 1992.  

3. Аранчій В. І., Косиця І. О. Методичні рекомендації та 

робочий зошит виконання контрольної роботи студентами-

заочниками 6 курсу зооінженерного факультету по курсу 

«Організація виробництва в сільськогосподарських 

підприємствах». Полтава : ПСГІ, 1992.  

4. Аранчій В. І., Косиця І. О. Методичні рекомендації для 

виконання курсової роботи студентами факультету 

ветеринарної медицини по  курсу «Організація та економіка в 
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5. Аранчій В. І. Економіка і організація сільськогосподарського 
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6. Аранчій В. І., Косиця І. О. Методичні вказівки та робочий 
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7. Аранчій В. І., Косиця І. О. Методичні вказівки та робочий 
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12. Аранчій В. І., Ватуля І. Д., Левченко З. М. Методичні 
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Полтава : ПДСГІ, 2000. 16 с. 

14. Аранчій В. І., Лелюк Ю. М., Смолянська О. Ю. Фінансовий, 

валютний, страховий ринок та ринок цінних паперів і сучасні 

проблеми їх функціонування в Україні. Полтава : ПДСГІ, 

2000. 82 с. 

15. Аранчій В. І., Фесенко Д. М. Методичні вказівки по 

виконанню випускних робіт для магістрів факультету 

обліку та аудиту. Полтава : ПДСГІ, 2000. 24 с. 
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27. Аранчій В. І., Лях М. С., Черненко Л. В. Наскрізна 
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29. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Капаєва Л. М., Краснікова О. М. 

Навчальний посібник для проведення практичних занять 
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ПАТЕНТИ 

Щороку українські вчені створюють тисячі 
винаходів. Одні відразу втілюються у життя, інші 
проходять складний шлях, доки здобудуть заслужене 
визнання. Одні заявляють про себе на весь світ, інші 
стають лише проміжним етапом для нових відкриттів. 
Але хай там як, а українська нація завжди активно 
працювала на розвиток людства, робить це й нині.  

Марина Кривда 

282. Аератор-знезаражувач : пат. / Лапенко Т. Г., Нагаєвич В. М., 

Заворотний Л. Є., Прасолов Є. Я., Аранчій В. І., Дорогань Л. О., 

Костоглод К. Д., Браженко С. А., Рижкова Т. Ю., 



77 
 

Слинько В. Г., Знова Л. В. № 5604 Україна: МПК А23N 

17/00, АО1К 23/00. № u201010826; заявл. 08.09.2010; 

опубл. 25.01.2011, Бюл. № 2. 

283. Пристрій для збирання та знищення комах : пат. / 

Арендаренко В. М., Харак Р. М., Прасолов Є. Я., 

Аранчій В. І., Писаренко В. В., Слинько О. П., Самойленко 

Т. В., Браженко С. А., Фост А. М. № 59349 Україна: МПК 

АО1М 5/00. № u201013002; заявл. 08.09.2010; опубл. 

10.05.2011, Бюл. № 9. 

284. Спосіб утримання свиноматок з приплодом : пат. / 

Нагаєвич В. М., Лапенко Т. Г., Прасолов Є. Я., 

Аранчій В. І., Дорогань Л. О., Лапенко Г. О., 

Браженко С. А., Слинько В. Г. № 56880 Україна: МПК 

АО1К 1/02. № u201009650; заявл. 02.08.2010; опубл. 

25.01.2011, Бюл. № 2. 

285. Спосіб на основі кутера для приготування м’ясного фаршу : 

пат. / Поліщук А. А., Махмудов Х. З., Аранчій В. І., 

Галич О. А., Костоглод К. Д., Слинько В. Г., 

Березницький В. І., Мамедова З. К., Прасолов Є. Я. 

№ 99646 Україна: МПК А22С 5/00, ВО2С 18/00. 

№ u201500841; заявл. 02.02.2015; опубл. 10.06.2015, 

Бюл. № 11. 

286. Спосіб підготовки сировини-гною гомогенної структури для 

збільшення виходу біогазу : пат. / Галич О. А., Аранчій В. І., 

Поліщук А. А., Махмудов Х. З., Костоглод К. Д., 
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Харак Р. М., Горб О. О., Чапленко А. В., Мініч О. І., 
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297. СВЧ-установка для мікронізації зерна : пат. / Литвин О. Ю., 

Галич О. А., Калініченко А. В., Аранчій В. І., Сакало В. М., 
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Аранчій В. І., Галич О. А., Якименко Д. І., Піщаленко М. А., 

Коваленко Н. П., Шерстюк О. Л., Шаферівський Б. С., 
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Жінці 
 

Стрімким потоком променить життя, 

Яскраві барви в сірину втуляє, 

А ти розкішна, горда і палка, 

Цей світ тебе і вабить й окриляє. 

Ти маєш стиль, характер, смак, 

І кожен день тебе карбує доля, 

Живеш на повну, бо не вмієш абияк, 

Сильніше вітра любиш волю. 

І в почуттях – ти буря-ураган, 

Бо шаленієш там, де треба шаленіти, 

Ти спопелиш нещирість і обман, 

Не будеш підкорятися й служити. 

Така як є – квітуча, мов весна, 

Ранима і крихка, мов снігова крижинка, 

Без фальші, істинна, велична, непроста –  

Її Величність – Справжня Жінка! 

 

Ректору 
Червневі віти налилися соком, 

І черешневий присмак на губах, 

Життя зливається із яблуневим квітом, 

А день прожитий – не завжди з медом на вустах! 

Бо папороті цвіт захований у казку, 

Та сила духу спотикатись не дає, 

Не можна відчаю ковтати під зав’язку –  

Хоч кожному – своє… 

Пережила, переборола, підкорила –  

Це велич мудрості, і то є правди суть! 

Натягнуті на звершення вітрила, 

І в задумах всього й не осягнуть! 

Хай зіронька умиється росою, 

І сонце перлами всі мрії воскресить, 

Бажаю Вам натхнення й сили 

Усе омріяне й задумане здійснить! 

 

Василенко Тетяна Петрівна,  

старший інспектор відділу кадрів ПДАУ 
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